

Preios de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes,
Fuera de la capital... 1.350 al trimestre.



EL NOTICIERO



DIARIO DE CÁCERES

REDACCION ADMINISTRACION E IMPRENTA

ALFARO 101, E. 1. — TELÉFONO, E. 191

Papeles administrados

No se publica los días festivos

Francisco González

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

ASUNTOS LOCALES

SUBSISTENCIAS

Subida del pan en Cáceres se va a comer el más barato que el resto de España, gracias a las gestiones de nuestras autoridades =

noticias de que desde actual en que se acaban las reservas del trigo incautado el año, por nuestro lado, el precio del pan se va a subir, pero no hemos querido esta cuestión hasta que terminasen las plausibles y todas gestiones que nuestro gobernador y nuestro alcalde estaban llevando a cabo con los panaderos.

En incontables reuniones, celebradas en el despacho del señor Polo de Bernabé, donde se han hecho cálculos y números y donde se han agotado todos los recursos de convicción y de buen deseo llevados a los límites por parte de los industriales, se ha hecho un convenio, en Cáceres, naturalmente, se comerá el pan más barato, pero más barato alguna, por las causas que apuntaremos, yaclusos de alrededor.

Subida razonable

hemos estado cogiendo el precio de 32 céntimos, como hemos hecho el Ayuntamiento por medio de la incautación a 36 pesetas los 100 kilos, en cuyo precio se ven los labradores y se favorece nuestro vecindario.

Es sabido que dicho precio de pan, de una manera normal, y que esa subida ha de ser moderada por la General de Abastecimientos fijando el precio de tasas los 100 kilogramos de la misma cantidad de harina.

Según técnicos autorizados, no panaderos, la Comisaría General de Abastecimientos estipula el precio del pan de harina, así es, que el pan de ende se vende ahora a 55 céntimos por kilogramo.

El precio que es el legal, no es, y en especial a nuestra proletaria que es la casi totalidad de este vecindario, en la posibilidad de adquirir este artículo, base primordial de nuestra alimentación y nuestra primera necesidad, acuciosa en el cumplimiento de sus altos deberes, para el asunto, y precios que merced a él se por conjurados, se con los fabricantes de pan, que calculando su industria y añadiendo hasta el último, señalaron como precio el de 44 céntimos la pieza de 750 gramos.

El señor Polo de Bernabé, ante este precio que comparado con el de otros sitios no es muy exagerado, comprendió que en las circunstancias por que atravesamos, sí lo era, y después de varias reuniones, en las que echó mano de todos sus recursos de persuasión, logró de los panaderos que desde el próximo lunes, a pesar de que desde mañana empezarán a fabricar con el trigo no incautado, se expenda el pan a 38 céntimos la pieza de 750 gramos.

Nuestra opinión

No somos nosotros sospechosos cuando tratamos de estos asuntos de subsistencias y sobre todo de lo relacionado con el pan. Los propios fabricantes, que alguna que otra vez, hasta irasciblemente han acudido a nuestras columnas a defenderse de nuestras campañas,

son testigos de mayor excepción, y por eso vamos a exponer lo que opinamos sobre cuestión tan importante, inclinándonos honradamente ante la razón y la justicia. En primer lugar ésta exige un tributo de alabanza y gratitud a nuestras autoridades que, teniendo verdadero concepto de su deber, a él han correspondido y hecho honor, con su valiosa intervención, felicitándolas por el éxito de ella, y no hemos tampoco de pasar por alto, la actitud en que se presentaron los industriales, en circunstancias en que, como las actuales, su negocio se hace cada vez más difícil y expuesto.

Es un hecho que todos pueden comprobar que el pan se está vendiendo, hace meses, en el Casar, Sierra de Fuentes, M. Ipartida, Acroyo y demás pueblos donde no hubo la previsión que el pasado año tuvo nuestro Ayuntamiento, a 45 céntimos las dos libras y que este año, habiendo subido el grano, si no se impone la energía necesaria para que la tasa no sea una burla, subirá de precio tan preciado artículo.

Con arreglo a ese precio de tasa, las dos libras de pan sobrepasan ese precio, y sin embargo, en Cáceres se comerá el pan, hasta la cosecha del año que viene, a 38 céntimos, es decir, siete céntimos más barato en pieza, aunque ésta tenga algunos gramos menos que la de los pueblos, que no está en proporción con la diferencia de precio.

Claro es que la subida de seis céntimos en pieza ha de dolernos a todos, pero hay que tener en cuenta que hemos gozado de un bien todo el año, gracias a la incautación hecha, al precio que entonces tenía el trigo, y que éste, ahora, ha subido, ateniéndonos al precio de la tasa, ocho pesetas en los cien kilogramos, alza que en proporción no se aplicará al pan que comamos, que será siempre más barato que en el resto de la provincia y hasta de España.

Y hemos de apuntar un hecho, en este caso verdaderamente elocuente. Los esfuerzos del señor Gobernador en bajar, aún más, el precio del pan, se estrellaron contra un ofrecimiento espontáneo, hecho por los industriales, cual fue el de poner a disposición del Ayuntamiento y hasta con la intervención directa de las autoridades y de la clase obrera, sus fábricas de pan, con el personal de las mismas, ante la seguridad de que se convencerían de la imposibilidad de bajar más los precios, dado el actual de tasa del grano.

Hay que añadir a todo esto que merced a las providencias tomadas por el señor Polo de Bernabé con los labradores, y que ya conocen los lectores de EL NOTICIERO, está asegurada la provisión de trigo para todo el año en Cáceres, y que por lo tanto estos precios no podrán ya variar, evitándonos los sobresaltos naturales y los conflictos seguros, en probables subidas, que aquí no ocurrirán, aunque el trigo suba por los excesivos gastos que los labradores han tenido en la actual cosecha, sobre todo en la siega.

De todo esto se deduce, que en Cáceres se ha resuelto la cuestión del pan, que aunque sube de precio, no es aún en la proporción que en las demás partes y que esto se debe al interés y altruismo de nuestro digno gobernador, señor Polo de Bernabé, secundado por el alcalde, señor Rubio, a quienes el pueblo de Cáceres debe estar reconocido.

Es muy cierto que nunca hemos pagado el pan tan caro, pero también lo es que en las demás partes de España lo pagan más aún.

Oficio del director general remitiendo el duplicado del proyecto de grupo escolar.

Dictámenes de la Comisión de Propios sobre concesión de hornos y autorización para cercar terrenos.

Carta de don Leandro Pérez Cossío y distribución de fondos para el mes de Agosto próximo.

Ingresos del Tesoro

La recaudación por Tabacos y Timbre

El producto de la recaudación por Tabacos en el mes de Junio último ha sido de 23 143 543 80 pesetas, con un aumento de 1.661 342 93 pesetas en igual mes del año anterior.

Por Timbre se recaudaron en Junio pesetas 10 053 574, con un aumento de 897 971 93 pesetas en igual época de 1917.

El producto de la recaudación por Timbre y Tabacos en el primer semestre de este año, asciende a 52 92 millones de pesetas, contra 52 23 en igual período de 1917, y 47 63 en el de 1916. El ftegro de las efectuadas por Tabacos fué de 133 92, contra 120 78 y 113 34 millones, y el total correspondiente al Tesoro, de 94 56 contra 85 27 y 80 03 respectivamente.

Al margen de la guerra

El 14 de Julio en Italia

El 14 de Julio, fiesta nacional francesa, Italia ha vibrado, desde la punta extrema de Sicilia a las trincheras donde los valerosos soldados están prontos a lanzarse contra el enemigo y a vencer, con un entusiasmo que si denota el vivo espíritu sentimental de su raza, demuestra cuán grande es su amor, su reconocimiento y su admiración por Francia, honor y gloria de la latinitad.

El 14 de Julio ha representado, para Italia, la libre explosión de un amor tanto tiempo reprimido y las manifestaciones recientes han sido conmovedoras.

El emperador de Alemania habla regalado a Italia, en los tiempos de la alianza, un monumento a Goethe, y numerosos ciudadanos italianos y franceses, le han propuesto el regalo de una estatua a Víctor Hugo.

Los dos monumentos se alzan en la villa Borghese, la más bella de Roma, una de las más bellas del mundo, y el 14 de Julio la inmensidad de un pueblo reunido alrededor del monumento del maravilloso poeta francés, aclamando al pueblo de Francia, ha sentido que esta guerra es también una revolución mundial, y que esta Cruzada de los pueblos civilizados contra los que quieren dominar el mundo, tiene el ideal bien definido de inaugurar una nueva era de justicia y libertad.

En aquel momento pasaron sobre las cabezas de millares de italianos las palabras de Víctor Hugo: «Francia é Italia, hijas de la latinitad, que tan frecuentemente habéis olvidado, amaos verdaderamente para poder servir a la humanidad».

En la Audiencia de Badaj-z

El homicidio de Usagre

Se vió ante los Jurados de Fuente de Cantos la causa que se se guía contra el vecino de Usagre Eduardo Saucedo O'tas, que mató a Luis Escudero Moreno.

El fiscal, señor López Chacón, pidió en su informe se declarara al procesado culpable de homicidio sin ninguna circunstancia.

El defensor, señor Díaz Ambrosio, pidió veredicto de inculpabilidad por concurrir en el hecho la eximente de legítima defensa y las atenuantes de falta de intención de causar un mal de tanta gravedad como la muerte, embriaguez y vindicación de ofensa grave.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad y el procesado fué puesto inmediatamente en libertad.

El Banco y los billetes

La circulación de plata

La circulación de billetes se aproxima al límite legal establecido por el Real decreto que fijó en 2.000 millones la cantidad máxima a emitir, y con el fin de no sobre pasarla, el Banco de España se ha visto obligado a entregar en sus pagos una parte en billetes y otra en plata. Además ha tomado el acuerdo de no aceptar oro que no esté representado por monedas de 20 y 10 francos franceses, porque existe entre Francia y España un convenio, en el que se estipula la obligación recíproca de tomar las monedas de 20 y 10 pesetas ó francos.

La proporción de plata y billetes entregados al público ha sido aproximadamente de la mitad de ambas especies monetarias, esto es, 50 por 100 en billetes y otro tanto en plata.

Esta proporción variará en lo sucesivo, según las exigencias que presente la circulación.

El monumento á Muñoz Chaves en Cáceres

La buena Hada de los éxitos, guiado a la Comisión del homenaje a Muñoz Chaves. Todos los interesados en esta obra de amor a Extremadura y a la memoria de uno de sus hijos ilustres, saben que el monumento es «un hecho» y que pronto embellecerá a Cáceres en el más lindo de sus paseos. Pronto se verán colimadas las satisfacciones que anhelosamente buscaron la Comisión y los señores que contribuyeron a ganar este pleito de honor para la región extremeña.

Pero como la fecha de instalación del monumento es ya cercana y aún falta el cumplimiento de personas y entidades que ofrecieron su concurso, quiero escribir unos renglones de recordatorio, y, al mismo tiempo, dar algunos detalles de la labor realizada, labor desconocida para muchos.

Al hacerlo, merece el mayor elogio el individuo de la Comisión don Manuel Castillo, quien, con la tenacidad envidiable que pone en todos sus trabajos públicos, consiguió de su amigo y celebrado dibujante señor Cilla, que don Mateo Inurria se encargara de la ejecución de la obra de Arte.

El acierto es grande. La Comisión tuvo una gran alegría al enterarse de que el escultor cordobés haría el monumento al señor Muñoz Chaves. ¿Quién es Inurria? Uno de los escultores más clásicos y españoles, rebelde a las imitaciones del arte extranjero. En nuestra colección de Hojas Selectas, la gran revista que se edita en Barcelona, existen preciosos grabados de algunos de los trabajos de Inurria, trabajos que llevan el sello de bello realismo artístico.

Y para que los extremeños conozcan el juicio crítico que se ha hecho de las producciones del escultor andaluz, vamos a reproducir lo que publicara Hojas Selectas hace unos años:

«Entre los maestros que más rápidamente han alcanzado envidiable renombre en el arte de Montañés, Alonso Cano y Salzillo, cuéntase Mateo Inurria, continuador de la tradición nacional, y, por lo mismo, resuelto enemigo de la invasión del extranjero, que, de no resistir a ultranza, amenaza aca bar con nuestra originalidad en cuanto concierne a Bellas Artes.

«Obra magnífica de este escultor es la estatua ecuestre del Gran Capitán, Gonzalo Fernández de Córdoba, modelada para el monumento que ha de erigirse en la antigua corte de los califas al insigne caudillo, hijo predilecto de su ciudad natal y una de las más altas y puras glorias españolas.

«Exponesta en el taller del artista ha sido vistadísima la soberbia estatua, reconociendo la crítica que es de lo mejor que ha producido la escultura contemporánea, contrastando su grandiosidad con ciertas obras de pacotilla, cuyos autores no parece sino que se propongan tan solamente dar salida a su mercancia, sin preocuparse para nada del arte en su más noble concepto.

«Mateo Inurria posee sobre otros la ventaja de dominar a la vez la teoría y la práctica de su profesión; ha visto mucho, y lo mejor, en sus viajes de estudio por el extranjero; y prescindiendo de ajenos juicios ha valorado las obras según su propio criterio, no pocas veces distinto radicalmente de otras apreciaciones. No es, pues, Inurria un

escultor sin norma, fido solamente en su intuición, enemigo de todo género de trabas, sino todo lo contrario. Piensa mucho, sin encomendarse a la casualidad ó a lo que algunos suponen ser «inspiración genial». Todo está razonado y sopeado en su obra, y, por lo tanto, acepta la responsabilidad de lo que ha hecho con toda deliberación y según su leal saber y entender.

«Inurria trabaja por la gloria, y no por el dinero, y, por lo mismo, se considera satisfecho si su obra merece la aprobación, ó la admiración de los inteligentes, por pocos que sean.

«Esa magnífica estatua del Gran Capitán es la expresión completísima de como entiende Inurria la escultura monumental; no puede ser más acabada su ejecución, pero sin nimiedades ni detalles inútiles y, por lo tanto, perjudiciales. Una estatua ecuestre no es una figurina, ni un retrato en busto, ni un objeto de arte para adornar un gabinete. Todo debe concentrarse en la representación típica y exacta del personaje.

«Pero si en el arte grande se eleva Inurria a tal altura, prueba de saber tratar con igual pericia los asuntos corrientes. Así lo veremos en esa Vieja segoviana, modelo de verdad artística y demostración palmaria de que se puede «hacer belleza» con la representación de tipos ó objetos en apariencia impropios para producir la emoción estética.

«De igual manera merece las mayores alabanzas la Gitana, que figura en la Exposición de Panamá, llamando poderosamente la atención; tentativa atrevida en que el autor ha impuesto el clasicismo a una hija de Faradón, conservando, sin embargo, todos los rasgos de su raza. Otra manifestación del depurado gusto del autor es la Cabeza-retrato, tan vigorosamente modelada, etc., etc.

Grandiosa es asimismo la escultura al desnudo que lleva por título La Verdad, y que hemos admirado en las citadas páginas de Hojas Selectas.

Tal es el artista que en la actualidad trabaja en la obra extremeña. Conocemos los planos y la idea del señor Inurria en conjunto, y tenemos seguridad completa de que el monumento al señor Muñoz Chaves, será un nuevo triunfo para el escultor y una joya más del arte español.

Hay recaudada bastante cantidad para el coste de la obra escultórica; pero convendría aumentar el total para dar cima a un hermoso acuerdo del señor Castillo, expuesto por el artes que nadie: la creación a perpetuidad de dos premios Muñoz Chaves, uno para el Instituto de Badajoz y otro para el de Cáceres; esto es, una renta de capital bastante a costear dos títulos de Bachiller, todos los años y para los dos estudiantes más pobres.

Todos aplaudirán la idea del señor Castillo, y yo, el más modesto de la Comisión—no en entusiasmo—recuerdo a aquellos amigos y entidades que me ofrecieron contribuir, recordélos que dentro de un par de meses se cerrará definitivamente la admisión de cantidades y que ya es tiempo de que se vaya preparando la labor final.

R. García-Plata de Osma.

PROYECTO DE LEY

La repoblación de la riqueza forestal

Uno de los proyectos presentados por el ministro de Fomento en el Congreso, se refiere a la riqueza forestal y dice lo siguiente:

El ministro de Fomento queda autorizado para procurar el desarrollo de la riqueza forestal, mediante ciertas bases, en todos los montes del Estado, incluso los que están actualmente a cargo de la sección facultativa de Montes en el Ministerio de Hacienda.

Estos montes pasarán a depender del Ministerio de Fomento. Se procederá a la formación de un catálogo general de todos los montes públicos.

Este catálogo será revisable cada diez años. También se dictan otras varias reglas concretas para el fomento de la riqueza.

NOTAS MILITARES

Amortizaciones en el Ejército

En lo sucesivo y mientras la existencia de personal sobrante lo exija, únicamente se cubrirán por ascenso la mitad de las vacantes que se produzcan por bajas definitivas en las escalas de los diversos empleos de las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército, adjudicándose por lo tanto a la amortización de aquel sobrante la otra mitad de dichas vacantes y el total de las que resultasen por cualquier otro concepto.

Esto no obstante, el ministro de la Guerra queda autorizado para disminuir la amortización hasta el 25 por 100 en aquellas escalas ó Cuerpos en que lo aconsejen las circunstancias especiales que en ellos concurren.

SUPPLICATORIO DENEGADO

El Congreso deniega el suplicatorio para procesar al señor Pacheco

En la sesión secreta de anteaayer denegó el Congreso el suplicatorio pedido para procesar al diputado a Cortes por Mérida, don Antonio Pacheco, por los hechos ocurridos en Mérida el día de la elección.

Setenta y dos votos contra seis denegaron la concesión del suplicatorio pedido y por tanto el señor Pacheco no podrá ser procesado en la causa y seguirá siendo diputado.

SE ARRIENDA

por cinco años, a pasto y bellota, con labor de setecientas fanegas fuera de los majadales, la dehesa denominada «Realejo», término de San Vicente de Alcántara.

Se admiten proposiciones por escrito hasta el día 20 de Agosto, pudiendo aceptar la que le convenga ó desecharlas todas.

En Cáceres, Parras, 44, Andrés Corchado, y en Madrid, Romanones, 14 y 16, Rafael Estrela.

PARA LOS COSECHEROS

Proyecto sobre la fabricación de vino

El señor Cambó ha dado cuenta al Parlamento de un proyecto que se refiere a las guías vinícolas, concebido en los siguientes términos:

Todos los cosecheros, arrendatarios ó compradores de uvas que la destinen a la vinificación, bien por cuenta propia ó en sociedades ó cooperativas estarán obligados anualmente a presentar una relación jurada haciendo constar la cantidad de la uva elaborada, ó las uvas vendidas y la cantidad de vino que tuvieran pendientes de cosechas anteriores.

Todo el poseedor de vino que venda alguna cantidad deberá expedir un vendí guía, haciendo constar el nombre del vendedor, el del comprador, la fecha de la transacción, el lugar a donde se destina el género y otros varios detalles.

Estas guías llevarán unidos tantos cimbres móviles de diez céntimos de peseta como corresponda a razón de uno por cada hectolitro ó fracción de esta medida.

Arriendo de dehesa

Se arrienda a pasto y labor, en primera roturación, la dehesa «Corrablanquillo», sita en este término municipal.

Se admiten proposiciones, reservándose el propietario el derecho de aceptar la que más le convenga, ó desecharlas todas.

Cáceres 6 Junio 1918.—El Administrador, Norberto Elviro.—Zapatería 4, principal.

LOS TRANSPORTES

Una orden de la Comisaría de Abastecimientos

Para evitar las complicaciones que de ordinario surgen con motivo de la dificultad en los transportes, la Comisaría general de Abastecimientos ha acordado lo siguiente:

Las personas naturales ó jurídicas que por contratos celebrados ó por resoluciones de esta Comisaría vengan obligadas a realizar determinados suministros de mercancías de cualquier clase, cuando para los mismos suministros deben hacerse facturaciones por ferrocarril a estaciones también determinadas, deberán realizar estas facturaciones precisamente en el material que al efecto se les facilite por las estaciones, si son notificadas por éstas ó por las Delegaciones de Comité de Transportes, de la urgencia del suministro.

El incumplimiento de lo que antecede por parte de las entidades que deban hacer las facturaciones, sin causa justificada, dará lugar a la imposición de multas hasta de 5 000 pesetas.

I. Giraud
DEWETISTA
Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170

Notas municipales

Orden del día para la sesión de esta noche

Cuentas de obras públicas. Cuenta de don Felipe Ramos por camiónaje de efectos para este Ayuntamiento.

Lo que dije: la ley contra el espionaje, interpretada por el señor Dato, resulta puro almibar. Toda vía más: el señor Iradier acaba de recordarnos, confiriendo con el ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, don Miguel Moja, que dicha ley no se ha promulgado, y ha prometido no promulgarla si somos buenos, y no aplicarla, aun cuando se promulgue, sino después de agotar todos los recursos paternales. Ya lo dije yo, y me alegro de que el señor Dato no me lo haya desmentido. Siempre fui así: correcto, suave, dulce, meloso.

Como nuestro alcalde mayor, don Luis Silvela resulta enérgico al cumplir sus deberes; pero no traspasa los derechos populares ni falta a la corrección impuesta por la ley, que está sobre todos. Así lo ha demostrado en una rectificación alusiva a ciertas imputaciones que le hacían los patronos cocheros. El señor Silvela intentó la conciliación entre obreros y patronos, apereciendo a éstos para tal cosa, como determina la ley de 19 de Mayo. Conste. Ya no se puede repetir en justicia y echándolo a mala parte aquello de «Allá van los yesos... do quieren autoridades», ni con esta oportuna variación; el señor Silvela déjalas firmes en su sitio y el señor Dato las suspende ó dificulta para bien del pueblo. Hemos alcanzado unos días felicísimos; no nos podemos quejar.

En cambio las corporaciones administrativas, de raigambre popular, y por ende genuinamente democrática, como nuestro Ayuntamiento, se pasan sesiones y más sesiones divagando acerca de furas leyes cuya urgencia y utilidad son notorias. La municipalización de las pompas fúnebres ha dividido a nuestros concejales en tantas opiniones como escafos hay ocupados individualmente con cuerpo y con voz. Los debates relativos a este asunto vienen a ser una especie de cuento de la buena pipa. Y menos mal, que la mortalidad no excede ahora de la ordinaria. ¡Da miedo pensar en si volverá el soldado de Nápoles!

Los que vuelven son los criminales propios de bereberes. Ya se ha cogido al autor del perpetrado en la carretera de Andalucía, y están detenidos un padre y un hijo, al parecer alcaldes de barrio, que han herido gravemente a otro padre y a otro hijo de una manera bestial, sin causa justificada y encontrándose las vicimias inermes. ¡El crimen de Amaniés!, pregonan los vendedores de periódicos, y se comentan en toda la villa los pormenores del caso con la fruición tradicionalmente madrileña que ustedes conocen.

El verano es pródigo en sucesos de este jaez—pudiera con mayor propiedad llamarse albarda;— el buen pueblo no tiene otros más refinados para distraer su tedio y paliar su hambre; la «elé» se marcha dejándonos entregados a nuestros propios recursos; la política no nos alegra ni nos enardece; las corridas de toros ceden su lugar angusto a unas pocas novilladas ruines... Cuando no se tiene carne á mano se come bacalao. Por eso nos atracamos de crímenes. Y ponemos á guisa de postre la disposición dictada por el señor La Barreza sobre el lanzamiento de las almohadillas á los redondeles taurinos. ¡Miren ustedes que prohibirnos un desahogo tan legítimo y tan español!

Argos.

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones á domicilio. En la Administración de este periódico darán razón.

TELEGRAMA OFICIAL

El abastecimiento de trigo á Cáceres

El subsecretario de la Gobernación ha dirigido al gobernador el telegrama siguiente:

«Merece plácemes la conducta de esos labradores dejando trigo suficiente á precio de tasa para que se sostenga el precio del pan durante el invierno.

Hoy más que nunca deben estimarse estos actos que benefician clases proletarias. A la vez que haga públicas estas manifestaciones, reciba mi enhorabuena por sus acertadas intervenciones y un cariñoso saludo.»

Carbón para Cáceres

Un arreglo satisfactorio

Convocados por el alcalde de la capital, don Germán Rubio, ayer tarde se reunieron en el despacho del señor gobernador los exportadores de carbón que viven en Cáceres, conviniéndose una fórmula, mediante la cual, se hará un depósito de dicho combustible con intervención del Ayuntamiento, donde se facilitará carbón al vecindario con arreglo á la tasa, que será de una peseta setenta y ocho céntimos la arroba.

La solución de este problema, de suma importancia para la vida de la localidad, se debe á las gestiones de nuestra primera autoridad civil y á la constante actividad de nuestro querido amigo el alcalde señor Rubio, que está llevando á cabo una campaña altamente beneficiosa para los intereses del vecindario.

De la Audiencia

El pleito entre los tres Ayuntamientos

En nombre del Ayuntamiento de Quintana de la Serena, los señores Ibarrola y Borreguero, han interpuesto recurso de casación por infracción de ley contra la sentencia que declaró no haber lugar á la demanda de nulidad de actuaciones, entablada en la ejecución de sentencia del pleito de división de sus propiedades, que siguen los Ayuntamientos de Campanario, Quintana y Valle de la Serena.

¡Ojo... y atención!

La casa Mendieta cede el jation HIEL DE VACA á 45 pesetas la caja de tres pastillas.

En colonias, polvos y jabones, hay una gran existencia. No confundirse: Mendieta. Teléfono 189

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres

Operaciones durante el mes de Julio de 1918.

Préstamos sobre efectos 1534, por valor de 13 826 pesetas.

Idem sobre alhajas 227, por valor de 4 568 50.

Efectos desempeñados, 1 238, por valor de 10 478.

Alhajas desempeñadas 161, por valor de 4 186 50.

Préstamos con fiadores 90, por valor de 60 478.

Idem idem cancelados 100, por valor de 70 953 75.

Idem idem cancelados á cuenta de uno, por valor de 25.

Inmosiciones 300, por valor de 96 249 84.

Reintegros 185, por valor de 55 315 23.

Total de operaciones 3 835, por valor de 316 080 82.

Misión sanitaria brasileña en el frente francés

De Río Janeiro comunican que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Nilo Pochá ha informado á monsieur Claudel, ministro de Francia, que el Brasil enviará al frente francés una misión de 50 médicos bajo la dirección del doctor Nabuco de Gouvya.

Además, un cuerpo de estudiantes y de soldados asegurará el servicio de la ambulancia brasileña en el teatro de las operaciones.

El señor Nilo Pochá afirma de este modo la abnegación del Brasil por la causa de los aliados y su ardiente simpatía hacia Francia.

Mr. Claudel, en su confestación, expresó su reconocimiento por la parte personal tomada en el envío de la misión, por el señor Nilo Pochá.

El hombre que en un momento decisivo ha sabido orientar á la gran nación cuya política—dijo—dirige hoy por el camino en que están comprometidos su honor y sus intereses.

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso. Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

Información telefónica

Madrid 19 de Julio de 1918

Desde las 9 de la mañana.

EN LAS CAMARAS

Senado

Aprobación de varios proyectos.—Reforma de los tribunales.—Interpelación del señor Palomo

Poco después de abrirse la sesión en la Alta Cámara, quedó aprobado definitivamente el proyecto de ley concediendo un crédito para la exposición de arte pictórico español en París.

Acordada después la urgencia, se votan también definitivamente el proyecto de ley de anticipos á la prensa y el de reformas de los Tribunales de Justicia.

Continúa después la interpelación del señor Palomo sobre el Consejo Superior de Emigración, pidiendo dicho senador que se modifique el decreto de Mayo último que se confiere idénticas facultades á todos los consejeros.

Se suspende la sesión por varios minutos y reanuda de leer por los secretarios varios dictámenes de las comisiones mixtas de ambas Cámaras, levantándose seguidamente la sesión.

Congreso

Créditos para estatuas.—Lectura de dictámenes

Antes de la sesión, el Congreso estuvo reunido en secciones y después el señor Villacueva pasó en la sesión pública á la orden del día el dictamen concediendo un crédito de cincuenta mil pesetas para la erección de una estatua en Navarra á Francisco Navarro Villoslada.

El diputado navarro jaimista, don Tomás Domínguez Arévalo, pronuncia un discurso para apoyar un voto particular en el que además de la aprobación del crédito, solicita que el Gobierno se asocie al homenaje que se dispensará á aquel patriota.

El ministro de Instrucción Pública, señor Alba, contesta al diputado jaimista ofreciendo en nombre del Gobierno hacer lo que el señor Domínguez Arévalo pide, deseándose el voto particular y retirándose el dictamen.

Discútese después otro crédito de treinta mil pesetas para la erección de la estatua á don Alberto Aguilera en Madrid y el señor Guijarro toma la palabra para retirar el voto particular que tenía presentado, quedando aprobado el dictamen.

Con objeto de dar tiempo para que llegasen los dictámenes mixtos, procedentes del Senado, se suspendió la sesión y reanuda nuevamente, se leyeron dichos dictámenes y acordándose la urgencia, se levantó la sesión.

Otras noticias

El rey en Madrid

Esta madrugada llegó á Madrid S. M. el rey.

Ha hecho el viaje en automóvil durante la noche, sin que desde Santander á Madrid haya ocurrido la menor novedad.

Le esperaba el Gobierno en pleno y el alto personal.

Hoy irán á palacio las Mesas de ambas Cámaras á someter á la sanción real las últimas leyes votadas en Cortes, entre las que figura la de beneficios á los funcionarios públicos.

La charlotada

Anoche se celebró la anunciada charlotada en la plaza de toros, llena de público hasta los topes.

Se lidiaron primero tres becerraes muy bravos que se prestaron á que Charlot y Liapísera luciesen sus graciosos trabajos de lidia y fueron muy aplaudidos.

Después se lidiaron cuatro novillos procedentes de Cañadahonda, mansurrones de verdad.

Faroles y Saladorcito salieron como pudieron, luciéndonse el último al matar.

La vida en provincias

Los sucesos de Agosto en La Coruña

En breve se verá en la Audiencia de La Coruña, la causa seguida con motivo de los desórdenes allí ocurridos en el mes de Agosto del año pasado, con ocasión de la procesión organizada por los jesuitas.

El Fiscal pide para los acusados ocho y cinco años de prisión.

Escasez de gasolina

También el gobernador de La Coruña ha telegrafado al Comisario general de Abastecimientos, que se precisas con urgencia 30000 litros de gasolina para los motores agrícolas, pues de lo contrario tendrán que paralizarse las faenas del campo.

En Castellón amenazan los obreros con una huelga general

Se reciben informes de que en Castellón las veintitres sociedades obreras que componen el Centro Obrero de aquella localidad, han acordado prestar ayuda moral y material á los obreros panaderos que se encuentran en huelga, si los patronos persisten en su actitud de intransigencia.

En el caso de que no se solucione el conflicto, se cree como segura la huelga general de todos los oficios para muy en breve.

Una fiesta en Tetuán.—Actos de sumisión á España

Dicen de Tetuán que con gran brillantez se celebró ayer el acto de hacer entrega al Jilifa de los acostumbrados regalos con motivo de la terminación de la fiesta del Ramadán.

Asistieron todos los moros notables y un enorme público, viniendo incluso moros de las kabilas de Benfuzat aún no sometidas y de Zueyaya que se hallan al otro lado del Ker, en territorio no conquistado por nuestras tropas.

A las tres de la tarde un grupo de más de cuarenta jefes de las kabilas estuvieron en el Palacio del Residente General de España para hacer protestas de adhesión ante el Alto Comisario, manifestando que ratificaban su inquebrantable adhesión á España, por la forma en que viene haciendo el protectorado en Marruecos.

El general Jordana les dió las gracias, saliendo muy satisfechos los moros notables por la acogida que se les había dispensado.

Solución de un conflicto en Soria

Comunican de Soria que después de una larga y accidentada conferencia entre labradores y peones segadores, se logró que unos y otros aceptaran la fórmula de avenencia propuesta por el señor gobernador civil de la provincia, con lo que se dará por solucionado el conflicto, reanudándose hoy mismo el trabajo.

Por dicha causa han desaparecido los temores que habia sobre alteración de orden público.

Huelga en las minas de Granada

Las noticias que se reciben de Granada respecto al conflicto obrero de aquella provincia, la huelga no ha podido evitarse en Alhucén ni en Añeres, donde los mineros de las distintas compañías se han lanzado al paro.

La huelga de Málaga.—El conflicto mejora

Dicen de Málaga que el conflicto obrero allí existente, aun cuando la huelga continúa, tiende á disminuir.

El Sindicato del muelle ha autorizado á las sociedades obreras que lo integran, para que reanuden el trabajo.

En su consecuencia hoy prestaron servicio los cocheros.

De los demás oficios han acordado continuar la huelga y otros nada han resuelto en definitiva.

Riña sangrienta.—Un muerto y varios heridos

Telegrafan de Valladolid que en el pueblo de Encina de la Esgueva por cuestiones de riego riñeron varios vecinos, convirtiéndose la reyerta en una verdadera batalla campal, donde se hicieron uso de toda clase de armas, blancas y de fuego.

Uno de los contendientes llamado Eduardo Sáez, resultó muerto con cinco tiros en la cabeza y un hijo de éste se encuentra herido en el pecho, siendo su estado de suma gravedad.

También se encuentra gravemente herido el vecino de la misma localidad, Andrés Almaza.

La Guardia civil intervino practicando varias detenciones.

Grave conflicto en Linares.—Sin luz, sin pan y sin agua

En Linares, según todos los informes, el conflicto que allí se ha planteado encierra extraordinaria gravedad.

Los obreros que trabajan en las diferentes fábricas de fluido eléctrico se han declarado en huelga, por no acceder los patronos á sus pretensiones y esta es la causa de que se hayan paralizado los hornos y apenas existe alumbrado público.

Ayer faltó el pan para el consumo del vecindario, y por si esto era poco, aún no se ha logrado resolver el conflicto del agua.

En Portugal

Nuevo representante en el Vaticano.—Incautación de un ferrocarril

Dicen los telegramas de Lisboa que hoy se publicará en el periódico oficial del Gobierno el correspondiente decreto, nombrando ministro de Portugal cerca del Vaticano, al capitán del Ejército, don Feliciano Costa.

También los informes de la misma procedencia dan cuenta de que el gobernador de Angola ha comunicado al Gobierno haberse posesionado del ferrocarril de toda la provincia.

Nueva intentona monárquica?—Automóvil detenido

Procedente de Oporto se han recibido informes autorizados por los cuales se sabe que la policía de aquella capital ha practicado la detención de un automóvil ocupado por varios agentes que conducían diferentes objetos, entre los que se encuentran algunas banderas que tienen la corona real.

Al suceso se le ha guardado gran reserva, ignorándose lo que pueda haber sobre el particular.

De la guerra

Los franceses y los yanquis avanzan sobre las posiciones alemanas.—Millares de prisioneros.—Pueblos tomados.—Importante botín

Según el parte oficial de París, los franceses y los yanquis combinados realizaron ayer una operación que corona el fracaso completo de la última ofensiva alemana.

En una extensión de cuarenta y cinco kilómetros se lanzaron ambas fuerzas aliadas sobre las posiciones enemigas del Oise y del Marne, logrando un importante avance dentro de las posiciones alemanas, tomando la meseta importantísima ocupada por el enemigo en Soissons, al Sur de Dubley.

Con este motivo los franceses han modificado su línea general de defensa aprovechando las posiciones conquistadas con este triunfo.

El empuje de los franceses y yanquis efectuado ayer, supuso la conquista de más de veinte pueblos ocupados por los alemanes, cogiendo prisioneros varios millares de éstos y además un botín importante.

Parte alemán.—Confiesa la derrota

El parte oficial de Berlín dice que entre el Aisne y el Marne los franceses lograron ganar algún terreno.

Intervinieron las reservas alemanas en la lucha.

En el bombardeo aéreo resulta-

ron veinte muertos civiles y algunos heridos.

La situación militar

Empieza á considerarse fracasada la quinta fase de la ofensiva alemana. Ha tenido ésta que reducirse al ataque á Reims y no era ciertamente el único objetivo que se proponía el Alto Mando germano. Pero tal es la resistencia que ha encontrado en el resto de los sectores atacados el día 14, que ha tenido que variar el plan, circuncribiéndolo á dicha población, intenta asaltar por dos partes tiempo.

Sin embargo, fracasado mente uno de esos asaltos zado al Este de Beaumont suponer que los alemanes sigan ninguno de los objetivos.

Desde Lo

(DE NUESTRO SERVICIO)

El esfuerzo norteamericano. Crédito para el ejército. Lluvia de hombres en Francia. Delaje construído

Las cifras de los créditos ejército aprobados último por el Congreso norteamericano dan idea del magno esfuerzo aquella gran República. Dichos créditos ascienden millones de dólares. La Cámara senatorial no solo aprobó puesta del Gobierno, sino mentó los créditos en millones. La Cámara aprobó también el proyecto que autoriza al presidente para llamar al número de hombres que cesario.

Hasta la fecha han puertos americanos más de un millón de los cuales, según de ker, secretario de E guerra el 70 por 100 combate. Uno de los trasatlánticos alemán por los Estados «Waterland» ha dese. Francia en su último 12.000 hombres. La rápida embarco de las tropas y rial ha sido tan grande cuatro días de su arri en disposición de retos Unidos.

En cuanto á la Marina, ción de los submarinos aguas norteamericanas resultado aumentar los mientos á tal punto, que zas de la reserva naval h de 78 000 á 147 000 hom

El esfuerzo en mater trucciones navales es mente gigantesco. Dara, ma semana han sido lanz mar 37 830 toneladas, lo que subió á 924 200 el tonelaje con do por el Shipping Board desde de Ebero. Se espera que antes

de mes los nuevos navios puestos en servicio excederán del millón de toneladas. Para el servicio de Ultramar se ha aprobado la formación de una legión de voluntarios eslavos, compuesta de individuos de las razas opuestas. Alemania y Austria-Hungría esta legión serán excluidos lacos en vista de que tienen ruda una organización española Francia.

La resolución decisiva asunto de la intervención en Siberia dependiente de Norteamérica. rancias autorizadas japoneses se muestra d ponder favorablemente a la ción de los aliados, pero agua. la propuesta del Gobierno americano.

A propósito de la acción aliada en la Siberia, se tiene por seguro que la China prestará también su concurso. El ministro de Negocios Extranjeros de aquel país ha hecho recientemente declaraciones en este sentido. La China posee hoy un ejército de cerca de 60 divisiones pero carece de tonelaje para enviar tropas y víveres á los aliados. Aprovechará principalmente el ferrocarril de Pekín á Vladivostok. En todo caso, la táctica primera de la China será impedir el acceso á los alemanes á Vladivostok.

AKERS.

Julio de 1918.

Gran surtido en estuches papel fantasia

Papelaría de EL NOTICIERO

Abonos

compañía

UNIAO FABRIL DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones. Graduación garantizada y Perfecta pulverización. Esos necesarios.

Vende estos abonos en Cáceres Don José Otón Torres

Teatro Cine de San Juan

Hoy se exhiben las últimas películas de la serie ante serie «El Misterio de Montblanc».

DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta nuestra querida ciudad el señor por esta provincia don Manuel Pérez Aloe.

NOTICIAS

Participa el comandante de la brigada de Talavera que el día 19 de Julio de 1918, se dirigieron a los campos de batalla de la zona de Alcañices, Huelva, Cañaveral, etc., continuando a la guarnición hasta que se pague el resto de los salarios que firma la cuadrilla.

Ar Calaff y Calaff

de reclamaciones a las compañías ferroviarias, en Cáceres

Se venden

siete veintidós partes de la denominada «Mira del Confesionario», de A. Cántara, de haber según se ve, tiene casa para agua dulce para beber, ganado.

El vapor Roberto

Hasta ahora se ignora el accidente que se dice ocurrido al vapor español Roberto, de la casa armadora Allende, de Barcelona.

Enorme ciclón

Se reciben noticias de Tokio, capital del Japón, dando cuenta de que un violentísimo ciclón arrasó el estado de Osaka al sudoeste de las islas inmediatas, causando enormes destrozos.

EN PORTUGAL

Huelga de ferroviarios Según participan de Lisboa se ha declarado la huelga de ferroviarios en las líneas del Estado.

Observatorio Provincial

Día 19 de Julio de 1918

Altura barométrica, 730.0.

Temperatura al aire y a la sombra, 25.2.

Máxima del aire a la sombra, 31.8

Idem mínima, 16.6.

Humedad relativa del aire, 37.

Tensión del vapor del agua, 8.8

Agua evaporada en 24 horas, 10.5

Lluvia en 24 horas, 0.0.

Se arrienda

piso amueblado en Béjar, con hermosas vistas, en la carretera de Cáceres a Salamanca.

Detalles, Canalejas, 3.

Carbón

Se vende por mayor y menor al por ciento de tasa. Despacho de 7 a 1 y de 4 a 9 tarde, en el almacén de corcho, frente al kiosco de la música, Paseo de Cánovas.

La compañía de seguros «LA ESTRELLA»

trabaja con primas muy económicas y tasa y paga los siniestros inmediatamente.

Se necesitan agentes bien retribuidos. Subdirector don Francisco B. de Q. ríos, Margallo, 57.

Alcance telefónico

Madrid 19 (11 25).

Un crimen

En las chozas que hay alrede del sitio de la Quinta de la Fianza, ocupadas por gente por el momento, ocurrió esta noche un hecho sangriento.

Los traperos rieron ferocemente, sacando a relucir grandes cuchillos con los que se acercaron, resultando con una tremenda puñalada en el vientre uno de los contrincantes, llamado Mariano Pizar, expresidario.

Llevado a la Casa de Socorro fué curado, quedando en estado agónico.

Su contrincante huyó, pero fué detenido.

El vapor Roberto

Hasta ahora se ignora el accidente que se dice ocurrido al vapor español Roberto, de la casa armadora Allende, de Barcelona.

En este vapor venía a España nuestro ministro plenipotenciario en Grecia.

Enorme ciclón

Se reciben noticias de Tokio, capital del Japón, dando cuenta de que un violentísimo ciclón arrasó el estado de Osaka al sudoeste de las islas inmediatas, causando enormes destrozos.

Las comunicaciones de todas clases quedaron interrumpidas desbordándose los ríos y registrándose muchos centenares de víctimas.

Las pérdidas se valúan en muchos millones.

EN PORTUGAL

Huelga de ferroviarios

Según participan de Lisboa se ha declarado la huelga de ferroviarios en las líneas del Estado.

El ministro de Obras Públicas está gestionando un arreglo.

Observatorio Provincial

Día 19 de Julio de 1918

Altura barométrica, 730.0.

Temperatura al aire y a la sombra, 25.2.

Máxima del aire a la sombra, 31.8

Idem mínima, 16.6.

Humedad relativa del aire, 37.

Tensión del vapor del agua, 8.8

Agua evaporada en 24 horas, 10.5

Lluvia en 24 horas, 0.0.

Los calzados «Peña»

se reco miendan por sí solos.



SANTONA (SANTANDER)

Se recomiendan los exquisitos FILETES DE ANCHORAS, servidos en paquetes libres de portes en cualquier estación de la Península.

Trátase del mejor entrémés y aperitivo cocido.

PEDIDOS AL REPRESENTANTE FRANCISCO PERERA

COMISIONISTA - CÁCERES

VERIN-SOUSAS

alcachofas, sin rival para las dietas. De venta: principales ciudades de España. Temporal: 5 de Junio a 30 Septiembre

Colegio de 2.ª enseñanza del Salvador

Doña María Sequeira, Viuda de don J. Lorenzo Martínez

DIRECCION: D. LORENZO SEQUIERA y D. PEDRO SEQUIERA

El Colegio del Salvador es el único que existe en la provincia, legalmente inscrito en el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Edificio amplio y bien ventilado, con fríos, claustros y huerto.

Seis Profesores, Licenciados en Ciencias y en Letras, que forman examinadores con voz y voto. Profesores especiales y auxiliares.

En los exámenes de fin de curso, verificados como en años anteriores, las notas de distinción alcanzadas por sus alumnos, han sido: 21 Matriculados de Honor, 80 Sobresalientes y 76 Notables.

Detalles y Reglamentos, a los Hermanos Sequeira.

PLASENCIA (CÁCERES)

VICTOR PEREZ TEJ.

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y cumple con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO N.º 227

Gran fábrica de alpargatas

Especialidad en la clase y de excelentes resultados

Almacén de Calzados

Evaristo Málaga Gómez

CACERES

Exposición a provincias

Ventas al por mayor y menor. ¡La casa más importante en estos artículos! ¡No comprar sin visitar esta casa!

Estudiantes

BACHILLERATO Y NORMALES Si queréis aprovechar los estudios, enviar por Giro Postal 12 y 7 PESETAS, respectivamente, al Director de Las Novedades, Concepción Jerónima, 35, Madrid, y recibiréis la FISI-CAY QUIMICA del Sabio Catedrático Campano Alfageme.

CAFE DE VIENA

Carlos Muncio

Sigue sirviendo sus selectos cafés, reconocidos la fama, y licencias de las más importantes autoridades.

Bilares.—Tertulias

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

SABANONES UL CERAS REUMA GOTA
AMBRINA
ORQUITIS QUEMADURAS
PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA
SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO

Luciano Mateos Villegas
Corredor de Comercio Colegiado y Procurador de los Tribunales
Cáceres

Superfosfatos de cal
FABRICA EN HUELVA
SUB-AGENTE EN CÁCERES
GABINO MURIEL POLO
SANTA CLARA, 8

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

LOS TRES MOSQUETEROS

«¿Una intriga de la corte; es amable y... os aseguro que os agrada. ¿Cómo se llama? ¿De ha sido recomendada con el nombre de Kitty. No he pensado saber si tiene...»
«Ketty!» exclamó Milady. «¿Estáis segura? Si, señora: así se hace llamar. ¿La conocéis? Milady sonrió a la idea de que aquella en pedía ser su antigua camarera. Se acordaba al recuerdo de esta joven un recuerdo cólera, y un deseo de venganza...»
«¿Instornado las facciones de Milady, se recobraron, casi al momento, la expresión tranquila y benévola que esta mujer de semblante le había hecho tomar momentáneamente.
«¿Y cuándo podré ver a esa joven, hacia la que ya tengo una gran simpatía?» preguntó Milady.
Esta tarde, dijo la abadesa. «Llegó me dicho que hace cuatro días estáis viajando, que esta mañana os habéis levantado cinco, y necesitareis algún reposo; los y dormid: os llamamos a la hora de la comida.
«¿Que Milady hubiera podido muy bien sin dormir, encontrándose ostentando todas las excitaciones que una joven va hacia experimentar a su corazón, intrigas, no por eso dejó de aceptar...»

LOS TRES MOSQUETEROS

«...»
CAPITULO LX
El convento de las carmelitas de Bethune
Los grandes criminales llevan consigo una especie de predestinación, que les hace vencer todos los obstáculos, y huir de todos los peligros hasta el momento en que, cansada la Providencia, ha marcado el día de su castigo.
Milady se hallaba en ese caso. Pasó al través de los cruceros de las dos naciones y llegó a Bologne sin ningún accidente.
Al desembarcar en Portsmouth, Milady era una inglesa a quien las persecuciones de la Francia expulsaban de la Rochela. Al desembarcar en Boulogne, después de dos días de navegación, se hizo pasar por una francesa que los ingleses inquietaban en Portsmouth, a causa del odio que sentían contra la Francia.
Milady, tenía por otra parte, el más eficaz de los pasaportes; la hermosura y la generosidad con que repartía sus doblones. Exenta de las formalidades de costumbre, por la sonrisa dulce y los modales galantes de un viejo gobernador del puerto, que le besó las manos, no tuvo que detenerse en...»

LOS TRES MOSQUETEROS

«...»
Automóviles de alquiler
General Expona. 7
TELÉFONO N.º 229

LOS TRES MOSQUETEROS

«...»
Antonio Nevado
Se confeccionan toda clase de prendas
CANALEJAS, 14, PRINCIPAL-CACERES

LOS TRES MOSQUETEROS

«...»
«La... escuchó con más atención, se animó...
«Buena... para si Milady;—la distrae mi relación... cardenalista, a lo menos no es muy fanática.
«Entonces pasó a las persecuciones del cardenal contra sus adversarios. La abadesa se contentó con sonreírse, sin aprobar ni desaprobar.
«Esto confirmó a Milady en su opinión, de que la religiosa era más realista que cardenalista, por lo que prosiguió dando de firme contra Su Eminencia.
«Ignoro completamente todas esas materias—dijo por fin la abadesa;—pero aun que estamos tan lejos de la corte, y nos encontramos colocadas tan fuera de los intereses del mundo, tenemos ejemplos muy tristes de la verdad que nos contáis, y una de nuestras pensionistas ha sufrido bastante a causa de las venganzas y de las persecuciones del cardenal.
«¿Una de vuestras pensionistas?—dijo Milady.—Oh! ¡pobre mujer! Entonces la compadezco.
«Y tenéis razón, porque es muy digna de que se la compadezca. Prisión, amenazas, malos tratamientos, todo lo ha padecido. Pero quién sabe si en último resultado el cardenal tenía verdaderos motivos para obrar así; pues, aunque parece un ángel, no...»

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE

CONTRA LA PERDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Catalunya, 15, y Cortes, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

DESEMPEÑOS COMPARADOS

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'72	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía.....	1.120.905'91	1.401.537'90
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45	7.808.639'70
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	24.055.903'23	27.893.465'30

ESTADO COMPARATIVO POR DÉCENIOS

PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS	RESERVA ESTADUTARIA
1906-1915	18.455.903'23	1.000.000'00	1.000.000'00
1916-1925	27.893.465'30	1.000.000'00	1.000.000'00



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura doña el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona que se aplica el artefacto.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento. El cabello adquiere nuevo vigor, nunca sería posible desear conservar el
La Flor de Oro Esta agua debe usarse para el cabello hermoso y la caída del mismo.
La Flor de Oro Es la única tintura que se puede aplicar permitiendo lavarse el cabello y no dañar el color.
La Flor de Oro Las personas de temperamento herpético deben prever su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia cuando desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
La Flor de Oro De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua. Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán. Bilbao: Barandiarán y Comp.—Valencia: Blas Cuesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Comp.—Urich y Comp.

Las personas de temperamento herpético deben prever su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia cuando desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua. Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán. Bilbao: Barandiarán y Comp.—Valencia: Blas Cuesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Comp.—Urich y Comp.

LOS ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

BRINO DE GABINO DIEZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)
 PASEO DE "EL TRIANGULO."—(Teléfono 290)

JUAN ESPINO Vinos finos de mesa Almacenes en Sevilla
 CACERES General Ezponda, 10 selectos aguardientes Badajoz, Mérida, Llerena y Salamanca.
 Teléfono núm. 247 anisados de vino puro

Precios corrientes
 Vinos tintos de mesa y blanco oro, á 5 pesetas los 16 litros, 8 litros 250 pesetas, 4 litros 130 pesetas y 1 litro 35 céntimos.
 Por cubas de 15 á 16 arrobas tomadas en la estación, 80 céntimos de pesetas menos en cada arroba. Blanco champagne y tinto Borgoña, á 6 pesetas arroba.

CLASES	16 litros		8 litros		4 litros	
	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.
Triple anís 19°.....	27	14	7	25	2	
Doble " 18°.....	25	13	7	1	1	80
Corriente " 13°.....	13	6	50	3	50	0
Corriente " 30°.....	29	15		8		0
Anisado 40°.....	37	19		10		2
Sin anís 40°.....	34	17		50		2

Representante: Angel Jiménez García

Balneario de Liérganes

BUENAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A LOS MISMOS Y A LA TISIS.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander).

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVI)

El mejor Sanatorio de verano

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioactivas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemía, artrismo y otras afecciones de enfermedades Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden, timbres y luz eléctrica. Salones de recreos con teatro y billar y tréculo. Caprichos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y paradas de viajeros.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre
 PIDANSE FOLLETOS ILUSTRADOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

AGENCIA DE TRAFICO

de la
Hijos de Segura

Carros de transportes para mercancías. Coches para los viajeros á las salidas de los trenes.—Teléfono 140

OFICINAS: CARRETERA DE LA LE

de Industria y Comercio
 1000.000 de pesetas

CASEN
 y Oñativay, OVIEDO (La Manjoya),
 BURGOS, BARCELONA (Badalona)
 (Morel) y LISBOA (Trafaria)

OS QUIMICOS
 para toda clase de
 a todos los terrenos

Sp. D. Luis Grandean
 portante. Podrá la Sociedad la Guía práctica especial
 de las tierras y recibir estas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestra tarifa.

Diríjase á la Sociedad General de Industria y Comercio, V. Anivers, 11, MADRID

MANUEL ROQUEJO ORTAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7
 Dirección postal: Apartado 240.—Dirección telegráfica y telefónica: Banco, MADRID

950 LOS TRES MOSQUETEROS

—Está bien—dijo para sí—¿quién sabe si descubriré algo nuevo?
 —Y procuró dar á su rostro una expresión de perfecta candidez.
 —¡Ah!—exclamó Milady.—Ya lo sé; dicen que no se debe creer en las fisonomías.
 —Pero, ¿en qué se debe creer entonces, si no engaña la más hermosa obra del Señor? Por mi parte, tal vez me engañaré toda mi vida, pero siempre me fiaré de una persona cuyo semblante me inspire simpatía.
 —Creeréis acaso que esa joven sea inocente?—dijo la abadesa.
 —Si el cardenal no castigase más que los criminales—dijo Milady.—Hay ciertas virtudes que persigue más rigurosamente que algunas maldades.
 —Permitid, señora, que os manifieste mi sorpresa—dijo la superiora.
 —Y sobre qué?—preguntó Milady con sencillez.
 —Sobre el lenguaje que usáis.
 —¿Qué encontráis de extraño en mi lenguaje?—preguntó sonriéndose Milady.
 —Sois amiga del cardenal, puesto que él os envía aquí, y no obstante...
 —Y no obstante hablo mal de él—repuso Milady terminando la frase de la superiora.
 —A lo menos no decís nada bueno.
 —Es que no soy su amiga—dijo Milady suspirando—sino su victima.
 —¿Y qué os ha pasado, esa noche, al os

947 LOS TRES MOSQUETEROS

que le reservaba el cardenal á quien habia servido con tanta suerte, se que en cada se hubiese en zela lo su nombre. Las pasiones siempre nu-vas que la consumían, daban á su vida la apariencia de las nubes que suben al cielo, reflejando tan pronto el azul, tan pronto el fuego, como el negro de la tempestad, y que no dejan más señales que la devastación y la muerte.
 Terminado el almuerzo, fué la abadesa á hacerle su visita.
 En el claustro hay pocas distracciones, y además, la abadesa tenia deseos de conocer á su nueva pensionista.
 Esta deseaba agradar á la abadesa, lo cual era bien fácil para una mujer tan realmente superior en el arte de fingir: trató de ser amable, fué encantadora, y sedujo á la superiora por su amena conversación y por las gracias con que el cielo le había dotado.
 La abadesa, que era una señora de la más distinguida nobleza, apreciaba mucho esas historias de la corte, que tan raramente llegan hasta las extremidades del reino, y que, sobre todo, les es tan difícil franquear los muros de los conventos, á cuyos dinteles vienen á morir los tumultos del mundo.
 Milady, por el contrario, se hallaba muy al corriente de las intrigas aristocráticas,

946 LOS TRES MOSQUETEROS

Boulogne más tiempo que el de escribir corriendo una carta que decía:
 «A Su Eminencia monseñor cardenal de Richelieu, en su campo delante de la Rochela, si me permite su señoría...»
 «Señor, tranquilícese Vuestra Eminencia; Su Gracia el duque de Buckingham no partirá ya para Francia, como se esperaba.»
 «Boulogne, 25 por la tarde.»
 «Milady de...»
 «P. S. Conforme los deseos de Vuestra Eminencia, me encamino al convento de las carmelitas de Bethune, donde aguardaré sus órdenes.»
 En efecto, en la misma tarde púsose en marcha Milady: la noche le sorprendió en el camino; se detuvo y la pasó en cierta posada; en seguida, el otro día, partió á las cinco de la mañana, y tres horas más tarde entró en Bethune.
 Pidió las señas del convento de las Carmelitas y entró en él inmediatamente. La superiora salió á recibirla, Milady le mostró la orden de Su Eminencia, y la abadesa le hizo preparar una habitación y servir el almuerzo.
 Todo el pasado habíase borrado á los ojos de esta mujer, y con la mirada fija en el porvenir, no veía más que el alto puesto

946 LOS TRES MOSQUETEROS

—Es una orden para que me manden en una especie de prisión, de la que no libraré por alguno de sus satélites...
 —Pero ¿por qué no habéis huido?
 —¿Adónde habia de ir? Creéis que en la tierra, un rincón á donde no pueda canzar el cardenal, quiere tomarse el bajo de tender la mano? Si fuese hombre, quizá me hubiese sido posible, ¡pero mujer! ¿Qué queréis que haga una mujer? Esa joven, pensadista que tenéis, ¿ha tratado alguna vez de huir?
 —No, es cierto; pero ella es otra cosa; la creo detenida en Francia por algún amor.
 —Entonces—dijo Milady dando un suspiro,—si ama no es del todo desgraciada.
 —Con que sois una pobre perseguida?
 —¡Ay!—repuso Milady.
 —La abadesa la miró un instante con inquietud, como si naciese una nueva idea en su imaginación.
 —No sois enemiga de nuestra santa fe?—preguntó titubeando.
 —¡Yo!—exclamó Milady.—Yo protestante! ¡Oh! no; pongo por testigo al Señor que nos oye, que soy, al contrario, una ferviente católica.
 —Elynes, señora—dijo la abadesa sonriendo—calmaos; la casa en que estáis no será una prisión muy cruel, y pondremos á vuestra parte cuanto podamos para haceros grata la cautividad. Hay más, hallaréis aquí á esa joven, perseguida sin duda

946 LOS TRES MOSQUETEROS

—Es una orden para que me manden en una especie de prisión, de la que no libraré por alguno de sus satélites...
 —Pero ¿por qué no habéis huido?
 —¿Adónde habia de ir? Creéis que en la tierra, un rincón á donde no pueda canzar el cardenal, quiere tomarse el bajo de tender la mano? Si fuese hombre, quizá me hubiese sido posible, ¡pero mujer! ¿Qué queréis que haga una mujer? Esa joven, pensadista que tenéis, ¿ha tratado alguna vez de huir?
 —No, es cierto; pero ella es otra cosa; la creo detenida en Francia por algún amor.
 —Entonces—dijo Milady dando un suspiro,—si ama no es del todo desgraciada.
 —Con que sois una pobre perseguida?
 —¡Ay!—repuso Milady.
 —La abadesa la miró un instante con inquietud, como si naciese una nueva idea en su imaginación.
 —No sois enemiga de nuestra santa fe?—preguntó titubeando.
 —¡Yo!—exclamó Milady.—Yo protestante! ¡Oh! no; pongo por testigo al Señor que nos oye, que soy, al contrario, una ferviente católica.
 —Elynes, señora—dijo la abadesa sonriendo—calmaos; la casa en que estáis no será una prisión muy cruel, y pondremos á vuestra parte cuanto podamos para haceros grata la cautividad. Hay más, hallaréis aquí á esa joven, perseguida sin duda